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TEXTO I 
As baleias (Canção de Roberto Carlos) 
 
"Não é possível que você suporte a barra 
De olhar nos olhos do que morre em suas mãos
E ver no mar se debater o sofrimento 
E até sentir-se um vencedor neste momento
Não é possível que no fundo do seu peito 
Seu coração não tenha lágrimas guardadas
Pra derramar sobre o vermelho derramado
No azul das águas que você deixou manchadas
Seus netos vão te perguntar em poucos anos
Pelas baleias que cruzavam oceanos 
Que eles viram em velhos livros 
Ou nos filmes dos arquivos 
Dos programas vespertinos de televisão 
O gosto amargo do silêncio em sua boca 
Vai te levar de volta ao mar e à fúria louca
De uma cauda exposta aos ventos 
Em seus últimos momentos 
Relembrada num troféu em forma de arpão"
 
Após a leitura do trecho acima da canção "
Roberto Carlos, responda o que se pede nas questões 
01, 02, 03, 04 e 05, 06, 07 e 08. 
 
01) Em "Não é possível", entendemos que:
a) é aceitável 
b) é impossível 
c) é plausível 
d) é provável 
 
02) Em "que você suporte a barra", entendemos que na 
frase: 
a) a barra é um objeto 
b) se trata de uma barra de academia 
c) suporte é um objeto 
d) suporte pode ser substituído por aguente
 
03) Em "de olhar nos olhos de quem morre e
mãos", o autor está se referindo a morte: 
a) das baleias 
b) dos pescadores 
c) dos oceanos 
d) dos arquivos 
 
04) Na música de Roberto Carlos, quando o autor 
escreve "vermelho derramado", provavelmente ele está 
se referindo: 
a) à fúria louca 
b) ao sangue das baleias 
c) ao coração 
d) aos arquivos manchados 
 
05) Há a possibilidade de que o autor: 
a) estava ansiado com a situação das baleias
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De olhar nos olhos do que morre em suas mãos 

vencedor neste momento 
 

Seu coração não tenha lágrimas guardadas 
Pra derramar sobre o vermelho derramado 
No azul das águas que você deixou manchadas 
Seus netos vão te perguntar em poucos anos 

Vai te levar de volta ao mar e à fúria louca 

rada num troféu em forma de arpão" 

Após a leitura do trecho acima da canção "As baleias" de 
, responda o que se pede nas questões 

01) Em "Não é possível", entendemos que: 

02) Em "que você suporte a barra", entendemos que na 

d) suporte pode ser substituído por aguente 

03) Em "de olhar nos olhos de quem morre em suas 
 

04) Na música de Roberto Carlos, quando o autor 
escreve "vermelho derramado", provavelmente ele está 

a) estava ansiado com a situação das baleias 

b) estava exultante com a situação das baleias
c) estava ditoso com a situação das baleias
d) estava radiante com a situação das baleias
 
06) Em "o gosto amargo", o autor tenta descrever que 
aquela situação causava: 
a) ojeriza 
b) regozijo 
c) júbilo 
d) deleite 
 
07) Quando o autor escreve "sentir
quer dizer que esta vitória está relacionada com:
a) cafuné de baleias 
b) afago em baleias 
c) abate de baleias 
d) tagaté em baleias 
 
08) Assinale a alternativa abaixo que representa um 
sinônimo de vespertino: 
a) vilipendiado 
b) austero 
c) muscídeo 
d) crepuscular 
 
09) Assinale a alternativa abaixo que responde 
equação x + 2 = 10. 
a) 8 
b) 12 
c) 20 
d) 10 
 
10) Qual o perímetro de um campo de futebol que tem 
as seguintes medidas em seus lados: 5m, 8m, 5m, 8m.
a) 24 
b) 25 
c) 26 
d) 27 
 
11) Assinale a alternativa abaixo que responde 
a) 254 
b) 255 
c) 256 
d) 257 
 
12) 2 está para 4 assim como 4 está para:
a) 6  
b) 12 
c) 10 
d) 8 
 
13) Em um baú tem 18 bolas. João ficou com 9, Maria 
com 5 e Zezinho com 4. Diante do que foi exposto, 
assinale a alternativa correta:
a) Zezinho ficou com 8 por cento
b) Maria ficou com 9 por cento
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b) estava exultante com a situação das baleias 
c) estava ditoso com a situação das baleias 

situação das baleias 

06) Em "o gosto amargo", o autor tenta descrever que 

07) Quando o autor escreve "sentir-se um vencedor", ele 
quer dizer que esta vitória está relacionada com: 

08) Assinale a alternativa abaixo que representa um 

09) Assinale a alternativa abaixo que responde a 

Qual o perímetro de um campo de futebol que tem 
as seguintes medidas em seus lados: 5m, 8m, 5m, 8m. 

Assinale a alternativa abaixo que responde 19² 

assim como 4 está para: 

Em um baú tem 18 bolas. João ficou com 9, Maria 
com 5 e Zezinho com 4. Diante do que foi exposto, 
assinale a alternativa correta: 

por cento 
r cento 
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c) Zezinho ficou com 11 por cento 
d) João ficou com 50 por cento 
 
14) A função da tecla “Caps Lock” no Word 2016 
a) Ajustar para letras maiúsculas ao digitar
b) Aciona uma tela de ajuda psicológica 
c) Melhora a estética do texto 
d) Salva o trabalho automaticamente 
 
15) No Bloco de Notas, na aba Formatar, a primeira 
opção que é oferecida é: 
a) Quebra automática de espaço 
b) Formatação especial 
c) Quebra automática de linha 
d) Formatação Condicional 
 
16) Assinale a alternativa abaixo que não r
navegador: 
a) Google Chrome 
b) Firefox 
c) Edge 
d) Linux 
 
17) Dos programas abaixo, assinale a alternativa que 
representa um software para preparar apresentações:
a) PowerPoint 
b) PowerBack  
c) PowerEnergy 
d) PowerLink 
 
18) O Excel é um softwares basicamente para a 
manipulação de: 
a) planilhas 
b) textos 
c) apresentações 
d) desenhos 
 
19) Assinale a alternativa abaixo que indica o atual 
presidente dos Estados Unidos: 
a) Barack Obama 
b) Michael Biden 
c) Donald Trump  
d) Asher Nice 
 
20) Assinale a alternativa abaixo que indica um país que 
possui uma parte voltada para Ásia e a outra para a 
Europa. 
a) Rússia 
b) Cuba 
c) Dinamarca 
d) Itália 
 
21) Há uma teoria em que havia um continente único 
que foi se separando ao longo do tempo e formando 
outros continentes. Assinale a alternativa correta 
indica o nome deste continente único: 
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Word 2016 é: 
Ajustar para letras maiúsculas ao digitar 

No Bloco de Notas, na aba Formatar, a primeira 

Assinale a alternativa abaixo que não representa um 

Dos programas abaixo, assinale a alternativa que 
representa um software para preparar apresentações: 

es basicamente para a 

Assinale a alternativa abaixo que indica o atual 

indica um país que 
possui uma parte voltada para Ásia e a outra para a 

Há uma teoria em que havia um continente único 
que foi se separando ao longo do tempo e formando 
outros continentes. Assinale a alternativa correta que 

a) Via Láctea 
b) Pangea  
c) Lisâneos 
d) Nárnia 
 
22) Assinale a alternativa abaixo que indica a principal 
figura que contribuiu para a abolição da escravatura no 
Brasil: 
a) Rainha Elizabete 
b) Madre Tereza 
c) Princesa Izabel 
d) Princesa Daiana 
 
23) Assinale a alternativa abaixo que índica o 
protagonista do Holocausto:
a) Adolf Hitler 
b) Stalin 
c) Mussolini 
d) Mao Tse Tung 
 
24) Em 2001 ocorreu um ataque terrorista nos Estados 
Unidos que ficou conhecido com
década. Assinale a alternativa correta que indica o nome 
do alvo do referido atentado:
a) Torres Gêmeas 
b) Estátua da Liberdade 
c) Las Vegas 
d) Estado da Flórida 
 
25) Assinale a alternativa abaixo que indica o nome 
presidente que criou a CSN: 
a) Luis Inácio Lula da Silva 
b) Fernando Henrique Cardoso
c) Getúlio Vargas 
d) João Goulart 
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Assinale a alternativa abaixo que indica a principal 
figura que contribuiu para a abolição da escravatura no 

Assinale a alternativa abaixo que índica o 
protagonista do Holocausto: 

Em 2001 ocorreu um ataque terrorista nos Estados 
ficou conhecido como um dos piores da 

década. Assinale a alternativa correta que indica o nome 
do alvo do referido atentado: 

Assinale a alternativa abaixo que indica o nome do 
 

Fernando Henrique Cardoso 
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